



№ 49 (1437)
7
декабря
2018 года

12+

ЛОКАЧЕВСКИЙ ВЕСТНИК

читайте газету на сайте: vgazetepv.ru



ГЕРБ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

В основе герба РФ — исторический герб Российской империи. Золотой двуглавый орел на красном поле сохраняет историческую преемственность в цветовой гамме гербов конца XV — XVII веков. Рисунок орла восходит к изображениям на памятниках эпохи Петра Великого. Над головами орла изображены три исторические короны Петра Великого, символизирующие в новых условиях суверенитет как всей Российской Федерации, так и ее частей, субъектов Федерации; в лапах — скипетр и держава, олицетворяющие государственную власть и единое государство; на груди — изображение всадника, поражающего копьём дракона. Это один из древних символов борьбы добра со злом, света с тьмой, защиты Отечества. Восстановление двуглавого орла как Государственного герба России олицетворяет неразрывность и преемственность отечественной истории.

Сегодняшний герб России — это новый герб, но его составные части глубоко традиционны; он и отражает разные этапы отечественной истории, и продолжает их в преддверии третьего тысячелетия.



12 ДЕКАБРЯ - ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

В этом году главному закону государства исполняется 25 лет. Напомним, День Конституции отмечается в России 12 декабря с 1993 года одновременно с выборами законодательного органа России — Федерального Собрания.

Мы, многонациональный народ Российской Федерации, соединенные общей судьбой на своей земле, утверждая права и свободы человека, гражданский мир и согласие, соединяя исторически сложившееся государственное единство, исходя из общепризнанных принципов равноправия и самоопределения народов, чтя память предков, передавших нам любовь и уважение к Отечеству, веру в добро и справедливость, возрождая суверенную государственность России и утверждая незыблемость ее демократической основы, стремясь обеспечить благополучие и процветание России, исходя из ответственности за свою Родину перед нынешним и будущими поколениями, сознавая себя частью мирового сообщества, принимаем **КОНСТИТУЦИЮ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**.

Всенародным голосованием 12 декабря 1993 г. была принята пятая Конституция Российской Федерации, в которой был сделан выбор в пользу правового государства, свободы и достоинства каждого гражданина.

Для любой страны Конституция — важнейший атрибут государства, символ его достоинства и чести, поэтому уважать и знать Основной закон означает уважать свою страну, уважать самого себя.

Конституция — это закон, который дети и взрослые должны знать в первую очередь, ведь знание и грамотное применение законов — норма правового государства и цивилизованной жизни, мощный рычаг для повышения ее качества.

С первой минуты жизни каждый маленький россиянин находится под защитой государства и получает документ «Свидетельство о рождении».

А когда девочки и мальчики Рос-

сии достигают возраста 14 лет, то получают паспорт гражданина Российской Федерации.

День Конституции — пожалуй, одна из самых важных дат для россиян. Конституция является ядром всей правовой системы России и определяет смысл и содержание других законов.

Сегодняшняя Конституция — прочный фундамент демократического развития Российского государства. Это не просто декларация добрых намерений, это реально работающий документ. Конституция для гражданина любой страны — Закон, который он должен знать в первую очередь, ведь знание и грамотное применение законов — норма цивилизованной жизни.

По-разному относятся россияне ко Дню Конституции. Кто-то считает его не праздником, а просто выходным днём. Кто-то, напротив, считает, что граждане должны знать и уважать Кон-

ституцию, помнить о том, что живут в демократическом правовом государстве.

В широком понимании, смысл любого праздника — это радость, веселье, праздничный стол, игры и забавы. Наше государство с точки зрения демократических перемен, произошедших в нём в последние годы, ещё слишком молодое. Ещё не все законы, прописанные в Конституции, соблюдаются и выполняются должным образом. Ещё слишком много в стране остаётся нерешённых проблем. Поэтому, вероятно, рано праздновать и веселиться, что всё у нас хорошо. А вот помнить о том, что надо жить по закону, знать его и выполнять, — необходимо каждому гражданину государства: от президента до первоклассника. 12 декабря государство напоминает людям о том, что есть Конституция и права, ею защищаемые.

По материалам сети Интернет.

10 декабря - День образования Ханты-Мансийского автономного округа

Уважаемые жители города Покачи!

Искренне поздравляю вас с 25-летием нашей Конституции. И я абсолютно твердо убежден в том, что это не просто знаменательная дата, но событие исторического, фундаментального значения.

В этот день двадцать пять лет назад состоялось всенародное голосование, на котором был принят Основной закон современной России.

Закон, который признал высшей ценностью человека его права и свободы, который установил основы демократического порядка России и обязавший государство на деле соблюдать и защищать эти новые базовые ценности.

Органы местного самоуправления Покачей совместно с представителями общественности проводят политику, направленную на реализацию конституционных принципов. Сообща мы с вами работаем на развитие государства, округа и города, формируем гражданскую ответственность молодого поколения покачевцев.

Желаю вам, уважаемые жители города, стабильности в жизни и труде, добра, любви вам и вашим семьям!

С уважением, Владимир Степура, глава города Покачи.

Дорогие покачевцы!

Поздравляю всех с особым, государственным праздником, с Днем Конституции Российской Федерации!

Для каждого из нас Конституция — это гарант прав и свобод, это простор для реализации личной инициативы, самостоятельности и творчества. И задача каждого из нас — чтить и хранить заложенные в ней общенациональные ценности, строить на их основе стабильное, правовое, демократическое государство.

В этот торжественный день я желаю всем нам всегда жить в согласии с законом, достигать больших успехов в любом деле и искренне гордиться принадлежностью к великой Российской державе! Новых всем достижений, мира и согласия!

Пусть в наших домах всегда будет тепло и уютно, а близкие приносят только радостные вести. Пусть вся страна процветает и лучится от славы, которую ей приносит её же народ.

С уважением, Наталья Борисова, председатель Думы города.

Уважаемые покачевцы, югорчане!

Примите поздравления с 88-летием Ханты-Мансийского автономного округа — Югры.

Далеко не каждый из нас родился в Ханты-Мансийском автономном округе, но все мы гордимся землей, которая стала нам родной и которую мы называем своей Родиной.

Нелегким был исторический путь округа, но во все времена, благодаря труду на этой суровой и богатой земле, округ развивался и креп. Рост промышленного производства, реализация масштабных социальных проектов обеспечивают динамичное развитие округа, создают реальную основу для повышения уровня жизни югорчан. За всем этим стоит самоотверженный труд жителей Югры, посвятивших себя нелегкому делу освоения и приумножения сибирских богатств.

Земляки! В этот общий для нас всех праздник примите пожелания крепкого здоровья и семейного счастья! Пусть наши самые смелые планы воплощаются, а округ, в котором мы все с вами живем, сохраняет свою уникальность, темпы развития и важное значение для экономики России!

С уважением, Владимир Степура, глава города Покачи.

Уважаемые жители Югры!

Поздравляю вас с 88-летием Ханты-Мансийского автономного округа — Югры! Пройдя непростой исторический путь, наш северный регион динамично развивается, и сегодня мы по праву можем гордиться нашим округом, уникальным по своим природным богатствам и ресурсам. Его достигнутые успехи являются результатом настойчивого труда тысяч сильных и мужественных людей, в разные годы проживавших и сегодня проживающих на югорской земле, и особенно ветеранов-первопроходцев, тех, кто стоял у истоков формирования современной истории округа.

Благодаря вашему труду и энтузиазму создавался экономический потенциал округа, развивалась его инфраструктура, сохранялись самобытная культура и традиции проживающих здесь народов.

Дорогие земляки! В этот день желаю всем жителям Югры крепкого здоровья, счастья, благополучия и новых успехов во всех ваших делах и начинаниях!

С уважением, Инна Лосева, депутат Тюменской областной Думы.



88 ЛЕТ ХМАО - ЮГРЕ!

10 декабря 1930 года образован Остяко-Вогульский национальный округ; название по принятому в то время наименованию коренных народностей округа: остяки и вогулы. Вскоре эти чуждые населению этнонимы были заменены самоназваниями ханты и манси (оба означают "человек"). В 1940 году национальный округ был преобразован в Ханты-Мансийский. С 2010 года регионом руководит губернатор Наталья Комарова. Крылатая фраза «Увидеть Югру - влюбиться в Россию» стала брендом нашего округа.

Округ расположен в центре Западносибирской низменности. Граничит с Ямало-Немецким автономным округом, Красноярским краем, Томской, Тюменской, Свердловской областями и Республикой Коми.

Площадь — 534,8 тысячи квадратных километров. В состав округа входят 9 районов, 13 городских округов. Административный центр — город Ханты-Мансийск. Крупные города — Сургут, Нефтеюганск, Нижневартовск.

Численность населения округа составляет 1 655 074 человек. На территории округа проживают представители 123 национальностей. Коренное население представлено тремя небольшими по численности народностями — ханты, манси и лесными ненцами.

По территории округа протекают две крупные реки: Иртыш и Обь.

Округ занимает большую часть территории Западно-Сибирской нефтегазоносной провинции и является одним

из крупнейших нефтедобывающих регионов мира. Здесь добывается около 7% мировой нефти и около половины — российской, более 4% объема общероссийского газа.

В округе добывается россыпное золото, жильный

автономный округ — Югра — экспортно-ориентированный регион. На экспорт идут топливо минеральное, нефть и продукты их перегонки, битуминозные вещества, воски минеральные; древесина, древесный уголь.



кварц и коллекционное сырье. Открыты месторождения бурого и каменного угля. Обнаружены залежи железных руд, меди, цинка, свинца, ниобия, тантала, проявления бокситов и др.

В регионе создан мощнейший в стране энергетический комплекс. Основную долю выработки электроэнергии на территории автономного округа обеспечивают ОАО "Сургутская ГРЭС-1", ОАО "Сургутская ГРЭС-2", ОАО "Нижневартовская ГРЭС" и "Няганская ГРЭС". Ханты-Мансийский

Особое место в экономике Югры занимает развитие инноваций. Для поддержки субъектов инновационной деятельности в регионе созданы: "Технопарк высоких технологий", "Фонд поддержки предпринимательства Югры"; "Фонд развития Ханты-Мансийского автономного округа — Югры", "Фонд микрофинансирования Ханты-Мансийского автономного округа — Югры".

Вся научно-исследовательская деятельность Югры сосредоточена в высших учебных заведениях округа.

Систему высшего профессионального образования ХМАО составляют два региональных университета и академия, а также два федеральных вуза — Югорский государственный университет и Нижневартовский государственный университет.

При вузах созданы 18 малых инновационных предприятий. Они занимаются исследовательской деятельностью, в которой принимают участие и студенты.

На территории автономного округа находятся памятники истории и культуры: музеи, театры, археологические комплексы. В Югре работает 35 музеев и их филиалов. Большинство музеев — историко-краеведческие и этнографические.



В Ханты-Мансийске расположен этнографический музей под открытым небом "Торум Маа", основанный в 1987 году.

В округе расположены два



государственных заповедника — "Юганский" и "Малая Сосьва", четыре природных парка, восемь заказников.

Ежегодно окружной центр становится площадкой международного кинофестиваля. В Югре съезжаются гости и участники фестиваля кинематографических дебютов "Дух огня". Он учрежден правительством Ханты-Мансийского автономного округа и Министерством культуры РФ в 2002 году.

Югра — это динамично развивающийся регион, занимающий ведущее положение в экономике России. Несмотря на суровые климатические условия, здесь созданы комфортные условия для проживания.

Подготовила Галина ТКАЧЕНКО.



Наталья ИВАНОВА.

ДЕПУТАТЫ-ЕДИНОРОССЫ ПРОВЕЛИ ПРИЕМ ГРАЖДАН В ПОКАЧАХ

В рамках Дня образования Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» прием по личным вопросам в Покачах провела депутат Тюменской областной Думы Инна Лосева. Такой же активной позиции придерживались и покачевские парламентарии. Стоит отметить, что традиция проводить приемы, приуроченные ко дню рождения партии, зародилась в 2013 году, когда по всей стране в честь дня рождения партии был проведен первый единый день приема граждан.

#КомандаЮгры начала свою работу строго в заявленное время. У дверей актового зала библиотеки собралось большое количество жителей города. К слову, Инну Вениаминовну покачевцы любят и своим вниманием никогда не обделяют. Вот и сегодня, узнав о ее приезде, тотчас записались на прием к депутату.

Больше десяти человек, порядка 30 вопросов, благодарностей и предложений. Депутат, как и прежде, терпеливо и участливо выслушала каждого. Кому-то дала совет, с

другим разобрала сложную житейскую ситуацию. В большинстве своем, вопросы, как и прежде, носили социальный характер: обеспечение жильем, услуги жилищно-коммунального хозяйства, спонсорская поддержка бюджетных учреждений и талантливой молодежи, получение звания ветерана труда, порядок выдачи путевок в оздоровительные пансионаты для людей «серебряного» возраста.

Секретарь местного отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», глава города Покачи

Владимир Степура вел прием в администрации города. К нему обратилось большое количество горожан. Все вопросы находятся на контроле у Владимира Ивановича.

Депутаты Думы г.Покачи проявили не меньшую участливость в решении наболевших вопросов покачевцев. В муниципальных учреждениях были организованы площадки, на которых народные избранники города вели приемы по личным вопросам. Выбраны они были не случайно. Это значимые социальные объекты, которые больше всего посещают горожане.

Так, в библиотеке им. Александра Филатова горожан ждала председатель Думы города Наталья Борисова и парламентарий Сергей Шишкин. К ним обратились порядка десяти жителей. В общественной приемной партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» с покачевцами работала управляющий

делами администрации г.Покачи Елена Кулешевич. К ней за консультацией обратились 3 человека. В Многофункциональном центре покачевцев принимали Али Крубанов, Александр Паутов, Сергей Дмитриук. Они рассмотрели восемь обращений граждан. Также была организована площадка в городской больнице. Прием вели Марат Тимергазин, Виктор Таненков и Алексей Руденко. Депутаты приняли троих граждан.

Как оказалось, проблемы у людей носят самый разный характер, объединяет их лишь то, что по многим из них люди пытаются добиться правды долгое время. Решения части заявлений упира-



ются в ограничения, определенные в порядке реализации действующих программ и возможностей по их финансированию. Поэтому подобные приемы граждан — реальная площадка по доработке действующего законодательства, направленного на решение наболевших проблем людей, с которыми по тем или иным причинам они длительное время не могут справиться самостоятельно.

Фото автора.

Наталья ИВАНОВА.

ПРОФИЛАКТИКА ПРАВОНАРУШЕНИЙ

Сократить ли время работы увеселительных заведений города, которые относятся к частникам? Что нужно предпринять, чтобы ряды добровольцев народной дружины пополнялись? Какова статистика правонарушений в Покачах? Эти и другие вопросы обсуждались в ходе совещания при главе города в администрации 30 ноября.

По информации начальника полиции Валерия Боярского, на сегодняшний день обстановка в Покачах стабильная и контролируемая. Тяжких правонарушений не допущено. Снижена «пьяная» преступность. Можно даже говорить о декриминализации. Таких результатов не добились ни в одном городе региона.

Кроме того, в ходе совещания были выявлены проблемные точки в работе Добровольной народной дружины. Нехватка сотрудников ощутима и сказывается на качестве работы. По словам командира ДНД Елены Ципак, организации требуется помощь в этом и ряде других вопросов.

Елена Владиславовна в ходе совещания объявила о своей отставке от должности руководителя. Девушка объяснила, что «дружина» требует тщательного и детального подхода, а самое главное — времени. На сегодняшний день Елена Владиславовна по причине занятости не может занимать пост руководителя.

Глава города Покачи Владимир Степура заинтересовался о деятельности ДНД, проблемах, предложениях и перспективах.

Начальник управления ГО и ЧС Владимира Кривда добавил, что дружина является важным звеном между общественностью и правоохранительны-

ми органами. Именно потому ее деятельность крайне важна для города.

— Дружина имеет устав, положение, согласно которому работает, иные нормативно-правовые акты. То есть это официальная общественная организация. У ее участников есть удостоверения, значки, повязки — отличительные знаки дружинников.

Также Владимир Ильич отметил необходимость привлечения активных и неравнодушных граждан в ряды ДНД.

— Дружина существует уже долгое время, есть положительные результаты, недюжинный опыт за плечами, а потому о роспуске организации, несмотря на определенные трудности, не может быть и речи. Мы в строю, — отметил начальник ГО и ЧС.

Много внимания было уделено вопросу сокращения часов работы увеселительных заведений города Покачи, которые принадлежат частным предпринимателям. В их числе ресторан «Интурист» и кафе «Спорт-бар».

На совещании присутствовали руководители обеих организаций. По словам предпринимателей, заведения работают всего 8 дней в месяц. Основной поток посетителей приходится на 2-4 часа. Как бы парадоксально это ни звучало. А потому сократить время работы до 2.00 — означает лишиться дохода.

Беседа выдалась бурная. Глава города Покачи Владимир Степура выслушал каждого, а поскольку к единому мнению заседающие не пришли, он предложил провести еще одну встречу, чтобы детально обсудить данный вопрос.

Стоит отметить, что данное предложение относится к разряду окружных и носит рекомендательный, но необязательный характер.

Подводя итоги, Владимир Иванович поблагодарил присутствующих за проделанную работу, отметив, что только совместными усилиями можно добиться хороших результатов.

Наталья ИВАНОВА.

ЧТОБЫ ДЕТИ БЫЛИ ЗДОРОВЫ

В администрации прошел координационный Совет по сохранению и укреплению здоровья детей. Был рассмотрен ряд вопросов.

Исполняющая обязанности главного врача БУ ХМАО — Югры «Покачевская городская стоматологическая поликлиника» г.Покачи Евгения Синеговская отметила, что лечебно-профилактическая работа среди детей проводится в организованных стоматологических кабинетах, расположенных в школах №2, №4, в детских садах «Солнышко», «Югорка», а также в условиях поликлиники.



Евгения Геннадьевна выделила одну из главных проблем. Так, в последнее время наметилась тенденция отказа родителей от получения их детьми стоматологической лечебной помощи в условиях стоматологических кабинетов.

А ведь только проведение систематических профилактических осмотров, раннее выявление стоматологических заболеваний и информирование обследуемых уже дает снижение интенсивности кариеса у детей. В свою очередь, во многих семьях родители не уделяют должного внимания профилактике заболеваний и приводят де-

тей, только когда появляется боль, а это, как правило, свидетельствует о переходе кариеса в осложненную форму. Врач подчеркнула, что работать над этим должны не только стоматологи, поскольку они — непосредственные исполнители, а это лишь 10 % от всего общего понимания здоровья. В улучшении этого здоровья должны участвовать, в первую очередь, родители, участковые педиатры и педагоги.

Участниками совета было решено усилить меры профилактики в данном направлении, путем распространения информации в СМИ.

Заведующий детской поликлиники Людмила Ганьба рассказала об анализе состояния здоровья детей в образовательных учреждениях города по итогам профилактических осмотров 2018 года. Так, чаще всего дети страдают болезнями органов пищеварения — 44,6 %, 2 место занимают болезни эндокринной системы и 19,7 % — болезни глаза, придаточного аппарата — 19,42 %, затем идут врожденные аномалии (пороки развития) — 3,7 %, болезни костно-мышечной системы — 2,9 %, органов дыхания — 2,2 %, крови и кровеносных органов — 1,7 %.

Также о своей работе рассказали сотрудники БУ «Лангепасский комплексный центр социального обслуживания населения».

По итогу совещания было решено рекомендовать учреждениям усилить меры профилактики и в данном направлении, а также привлечь СМИ с целью распространения агитационной информации, направленной на сохранение и укрепление здоровья детей и подростков.

Фото из сети Интернет.

От неравнодушия депутатов зависит благополучие города

Галина ТКАЧЕНКО.

От неравнодушия депутатов зависит благополучие города, поэтому они на каждом заседании тщательным образом анализируют результаты деятельности учреждений муниципального образования, вникают в суть каждого вопроса. Иными словами, проявляют заинтересованность в том, чтобы жителям нашего города жилось лучше.

Очередное, 37-е заседание председателя Думы города шестого созыва Наталья Борисова начала с приятного момента. В честь 10-летия образования в нашем городе Контрольно-счётной палаты Наталья Васильевна вручила Памятный адрес председателю КСП Вячеславу Шкурихину и Благодарность Надежде Михайлюк – заместителю председателя контрольно-счётной палаты.

Далее депутаты рассмотрели 14 основных вопросов и 6 вопросов в разделе «Разное».

Многие из них касались юридико-технических моментов, внесения изменений в муниципальные нормативно-правовые акты.

Один из наиболее важных вопросов – внесение изменений в бюджет города Покачи на 2018 и плановый период 2019 – 2020 годов.

Как пояснила заместитель главы города Алена Ходулапова, необходимость внесения поправок вызвана увеличением доходной части бюджета города на 2018 год на сумму 179 млн 505 тыс. 018,11 руб.; увеличением расходной части бюджета города Покачи на 141 млн 794 тыс. 559,11 руб.; осуществлено уменьшение муниципального долга в части получения кредитов от кредитных организаций в валюте Российской Федерации на сумму 37 млн 710 тыс. 459,00 руб. В результате уменьшения муниципального долга профицит



местного бюджета составит 4 млн 895 тыс. 534,48 руб.

Особый интерес вызвала информация о результатах реализации Плана мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов и сокращению муниципального долга города Покачи за 2018 год. Рост доходов зависит от промышленного производства, от инвестиционной деятельности. В рамках инвестиционного проекта «Реконструкция объекта «Кольцевые сети электроснабжения» (договор был заключен между администрацией города Покачи и ОАО «ЮТЭК – региональные сети») за 2016 – 2017 годы были построены 14 новых трансформаторных подстанций, 40 километров кабельных сетей электроснабжения 0,4 кВ, 8 автоматизированных систем учета - ТП 10/0,4 кВ; автоматизированная система контроля и учета бытовых потребителей города в 5 многоквартирных домах, осуществлено технологическое присоединение владельцев земельных участков индивидуальной застройки.

Работы по строительству и реконструкции объектов продолжаются, на плановый период до 2022 года запланирована реконструкция воздушных и кабельных линий электропередач, трансформаторных подстанций, строительство объектов энергетики.

В рамках реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2017 году осуществлено строительство сквера по ул. Таежная. Партнерами-инвесторами в этом проекте выступили НК «ЛУКОЙЛ», АО «РИТЕК», «ЮТЭК – Региональные сети».

В 2018 – 2020 годах в рамках программы «Комплексное развитие социальной инфраструктуры города Покачи на 2018 – 2028 годы» планируется проектирование строительства 1-го этапа спортивного комплекса.

С 2019 по 2046 годы планируется строительство, реконструкция и модернизация объектов централизованных систем водоотведения города Покачи в рамках заключенного концессионного соглашения между администрацией города Покачи и ООО «Экосистема».

В 2017 году введены в эксплуатацию 6 индивидуальных жилых домов. В 2018 году планируется ввести 5 индивидуальных жилых домов. В 2019 году планируется ввести в эксплуатацию 1 многоквартирный жилой дом. В 2020 году планируется снос деревянного жилого фонда и ввод в эксплуатацию одного индивидуального жилого дома.

В рамках создания безопасных и благоприятных условий проживания граждан города Покачи выполнен капитальный ремонт конструктивных элементов 11 многоквартирных домов (ремонт кровли, крыши, электроснабжения, ремонт швов, ремонт теплоснабжения).

На территории города разработана и действует муниципальная программа по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства. В 2017 году на реализацию данной программы выделено 2 469 800 рублей, 16 субсидий и оказана 1 грантовая поддержка субъектам малого и сред-

него предпринимательства на общую сумму 2 551 208,80 рублей. По состоянию на 1 января 2018 года администрацией города проведено 103 консультации по вопросам получения финансовой поддержки.

Алена Евгеньевна отметила, что в текущем 2018 году, а также на очередной 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов бюджет города ориентирован на принципы программности, сбалансированности, оптимизации расходов, открытости и ориентирован на достижение ключевой цели – повышение качества жизни населения города Покачи.

На 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов утверждены 27 муниципальных программ, финансовое обеспечение предусмотрено по 25 муниципальным программам. Доля расходов бюджета муниципального образования, заплани-



пользования средств местного бюджета, а также средств, получаемых местным бюджетом из иных источников, предусмотренных законодательством Российской Федерации, за 2015 – 2017 годы были проведены в трех учреждениях: МАУ «Спортивная школа» (МАУ «ДЮСШ»), МАУ «ДК Октябрь», в специализированной службе по вопросам похоронного дела и выполнения обязательств по организации и содержанию мест захоронения.

Ежегодно в структуре расходов местного бюджета не менее 50,24% финансирования направляется на образование, 19,04% – на решение общегосударственных вопросов и вопросов национальной экономики, 5,73% – на жилищно-коммунальное хозяйство, около 6,14% занимают расходы на национальную экономику, около 16,1% – на физкультуру и спорт, на культуру и на социальную политику, около 2,65% занимают расходы на национальную безопасность, СМИ и обслуживание муниципального долга.

рованных программно-целевым методом, в общей сумме расходов бюджета в 2018 году составила 83%. На 2019 год планируется расходы бюджета города сформировать и запланировать более чем на 99% в структуре муниципальных программ.

Реализация целей и задач, предусмотренных основными направлениями бюджетной, налоговой и долговой политики, в 2019 году планируется в условиях дефицита городского бюджета в размере 27,5 млн руб. В 2020 и 2021 годах муниципальное образование планирует реализовывать вопросы местного значения в условиях бездефицитного бюджета.

О работе контрольно-счётной палаты города Покачи за третий квартал 2018 года доложил Вячеслав Шкурихин, председатель контрольно-счётной палаты города Покачи. Контрольные мероприятия по проверке законности, результативности (эффективности и экономности) ис-

Вячеслав Шкурихин проинформировал депутатов о выявленных нарушениях.

С отчётом администрации города Покачи о результатах муниципального контроля (по видам муниципального контроля, установленным действующим законодательством Российской Федерации) выступила Анжела Сабирова, начальник отдела муниципального контроля администрации города Покачи. Муниципальный контроль осуществляется по семи направлениям: жилищный, лесной, земельный, контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах города Покачи; муниципальный контроль за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых, на территории города Покачи; муниципальный контроль соблюдения Правил благоустройства г. Покачи; (продолжение на стр. 5)



(Начало на стр.4)



муниципальный контроль в области торговой деятельности на территории города Покачи.

Заслушав доклад, участники заседания отметили большую работу, проделанную отделом муниципального контроля. Председатель Думы Наталья Борисова подчеркнула особую эффективность плановых и внеплановых рейдовых проверок. К сожалению, до сих пор остаётся злободневным вопрос о бесхозном автомобильном транспорте, брошенном во дворах. Выявить владельцев «металлолома» очень проблематично. Депутаты приняли решение обратиться за помощью в правоохранительные органы.

О готовности жилищно-коммунального хозяйства муниципального образования город Покачи к работе в осенне-зимний период 2018-2019 годов проинформировал Антон Андрусенко, заместитель начальника управления ЖКХ администрации города Покачи.

Председатель Думы Наталья Борисова перед тем, как проинформировать о деятельности муниципального учреждения МАУ «Дом культуры «Октябрь», подчеркнула, что по этому вопросу

На сегодняшний день один из наиболее важных видов контроля – контроль в сфере благоустройства территории города Покачи. Если в 2017 году было проведено всего 2 рейдовых осмотра и выявлено 8 нарушений, то в 2018 году проведено 33 рейдовых осмотра и выявлено 21 нарушение, в результате чего 22 лица были привлечены к административной ответственности.

было проведено выездное заседание. Депутаты на месте изучили достижения, проблемы и перспективы развития учреждения. Информацию о деятельности МАУ «Дом культуры «Октябрь» приняли к сведению.

Начальник управления образования администрации г.Покачи Любовь Черипенко представила депутатам подробный анализ потребления энергоресурсов в образовательных организациях города Покачи, подведомственных уп-

равлению образования. Депутаты отметили большую работу и предложили администрации города включить положительный опыт по энергосбережению в программные мероприятия, подкреплённые необходимым финансированием.

Также депутаты заслушали информацию об итогах двадцать второго заседания Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры шестого созыва от 15 ноября 2018 года и информацию о работе Казённого учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Центр социальных выплат» филиал в городе Лангепасе; информацию об исполнении протокольных поручений Думы города Покачи, утвержденных постановлениями председателя Думы города от 27.09.2018 №18, от 27.09.2018 №19.

В завершение заседания председатель Думы города Наталья Борисова выступила перед депутатами с тезисами об отчете – обращении губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Н.В. Комаровой к жителям Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, представителям общественности и депутатам окружной Думы, состоявшемся 24 ноября 2018 года в городе Ханты-Мансийске.

Фото автора.

НОВОСТИ короткой строкой

✓ Благодарность за активное участие делегации нашего муниципального образования в мероприятиях форума национального единства «Югра многонациональная» главе города Покачи В.И. Степуре выразил первый заместитель губернатора ХМАО – Югры А.В. Шипилов. Как было отмечено в письме, форум стал крупнейшей площадкой гуманитарного сотрудничества всех участников реализации государственной национальной политики Российской Федерации и профилактики экстремизма на территории ХМАО – Югры. А.В. Шипилов выразил надежду на дальнейшую поддержку в реализации мероприятия по сохранению и развитию этнокультурного многообразия народов Российской Федерации, проживающих в округе, и плодотворную работу на благо укрепления межнационального мира и согласия в Югре.

✓ 4 декабря в конференц-зале администрации города Покачи прошли публичные слушания по проекту решения Думы города «О бюджете города Покачи на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов». В публичных слушаниях имели возможность принять участие все желающие, предварительно ознакомившись с проектом решения Думы города Покачи в читальном зале городской библиотеки имени А.А.Филатова. К сожалению, немногие горожане воспользовались возможностью принять участие в публичных слушаниях, внести свои предложения и повлиять на формирование городского бюджета на 2019 и плановый период 2020 и 2021 годов – главного документа, по которому нам с вами предстоит жить в ближайшие три года.

✓ На базе школы №1 состоялся шахматный лично-командный турнир «Звёздный путь» среди обучающихся начальных классов общеобразовательных организаций города.

✓ Сегодня, 7 декабря, Казённое учреждение ХМАО – Югры «Покачёвский центр занятости населения» провёл в здании досугового центра «Этвиг» массовое мероприятие для граждан «Ярмарка вакансий рабочих мест».

✓ Сегодня, 7 декабря, в актовом зале школы №4 прошло торжественное открытие муниципального конкурса профессионального мастерства в сфере образования «Педагог года – 2018». Подробности читайте в следующем номере.

✓ Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение детский сад комбинированного вида «Рябинушка» стал лауреатом конкурса «100 лучших дошкольных образовательных учреждений России» в рамках VII Всероссийского образовательного форума «Школа будущего».

Заведующий детского сада «Рябинушка» Н.А. Паймухина награждена почётным знаком «Директор года / заведующий года – 2018».

✓ 2 декабря в Ханты-Мансийске, в КТЦ «Югра-Классик» прошел Первый бал добровольцев Югры, который завершил Международный гуманитарный форум «Инициативы регионов 60-й параллели». На форуме побывали представители некоммерческих организаций г. Покачи.

Первый бал добровольцев Югры прошёл в формате интерактивной площадки «Добрый город». Здесь волонтеры «строили город» и собирали средства на лечение больных детей. Подробнее читайте в следующем номере.

Материал подготовила
Галина Ткаченко.

● Спортивный пьедестал

Третьи места в упорной борьбе

С 29 ноября по 1 декабря в городе Нефтеюганск прошел открытый турнир по баскетболу среди юношей и девушек 2007 – 2008 годов рождения, посвященный памяти В.П. Мелехина.

В соревнованиях участвовали 11 команд (5 команд мальчиков, 6 команд девочек) из городов Сургут, Нижневартовск, Новый Уренгой, Нягань, Нефтеюганск и Покачи. Команда девочек из города Покачи – тренер И.Р. Мифтахов, и команда мальчиков – тренер И.Д. Прунчак, в упорных баталиях заняли третьи места.

Лучшим игроком команды девочек г. Покачи признана Максалина Мамергова, а у мальчиков отличился Дмитрий Рамазанов. Поздравляем наших спортсменов.



Ильнур Мифтахов, тренер
отделения «Баскетбол» спортивной школы.

ТВОРЧЕСТВО БЕЗ ГРАНИЦ

Людмила ГОЛУБЕВА.

Каждый год Детская школа искусств проводит творческие мастер-классы, приуроченные к Международному дню инвалидов. Вот и в этом году 3 декабря маленькие и взрослые жители города пришли на мастер-классы «Творчество без границ».

Занятия проводились по трем направлениям: «Лепка из теста», «Декоративно-прикладное искусство», «Песочное творчество».

Преподаватель изобразительного искусства Юлия Андреевна Гузюк учила ребят делать красивый подсвечник «Цветик-семицветик» из соленого теста. Делать его несложно, а результат получается замечательный. В итоге каждый сам сделал сувенир, который мог забрать себе, а впоследствии — подарить дорогим людям.

Возраст участников мастер-классов не ограничен. Самой младшей участнице было 5 лет, а были и те, кому за двадцать. Марина Кузнецова является активным человеком, она принимает участие в спортивных и культурных мероприятиях. Вот и на сегодняшний мастер-класс она пришла с радостью. Девушка любит что-то делать своими руками и рада научиться новым направлениям.

«Мне очень понравилась поделка. Подсвечник мне было интересно делать и, можно сказать, легко. Дома можно тоже этим заниматься, но специальное тесто не так просто правильно сделать, поэтому я больше леплю из пластилина, также делаю из него картины. Сегодня мне понравилось, потому что педагог все очень хорошо объясняла, показывала. В прошлом году я тоже приходила на такой мастер-класс, тогда мы де-

лали поделку-елочку к Новому году», — говорит Марина.

Мастер-класс по декоративно-прикладному искусству вела педагог дополнительного образования с многолетним стажем, руководитель детского объединения «Мозаика» Наталья Васильевна Шипицына. Она учила ребят делать новогоднюю композицию, в итоге получалась нарядная открытка, сделанная своими руками, которую участники мастер-класса смогут подарить в преддверии Нового года. Участники мастер-класса вне зависимости от возраста с увлечением изготавливали поделки — заниматься творчеством всегда приятно.

«В данном направлении мы сотрудничаем с общеобразовательными школами и центром социального обслуживания населения «Виктория». Они направляют к нам участников. Раньше на мастер-классы приходили ребята и 16, и 18 лет, сейчас взрослых участников стало поменьше. Но зато много деток. Все участвуют в творческих занятиях с удовольствием. Среди ребят с ограниченными возможностями здоровья есть и те, кто посещает Детскую школу искусств постоянно. Их работы мы выставляем на выставках, готовим презентации и показываем другим ребятам, говорим, что все мы с разными способностями, возможностями, но все мы можем освоить различные виды твор-

ческой деятельности», — говорит заместитель директора Детской школы искусств Людмила Викторовна Хитрина.

Мастер-класс по направлению «Песочное творчество» провела преподаватель изобразительного искусства Елена Владиславовна Ципак. В мастерской участники рисовали «Зимнюю сказку». Педагог научила ребят, как правильно обращаться с песком, как почувствовать его, и поэтапно показала ребятам, как нарисовать картину с помощью песка. Сначала на рисунке появился холмик, на котором участники нарисовали красивую ель, рядом нарисовали снеговика, а потом и идущий снег. Ребята искренне радовались, когда видели результат своих стараний. Да и сам процесс был увлекательным.

«Мне очень нравится рисовать песком. Когда ты рисуешь не карандашом, а пальцами, не на бумаге, а на пластике. Даже если ты не был художником, то сегодня ты им стал», — говорит десятилетний участник мастер-класса Сергей Марагин.

Каждый мастер-класс был рассчитан на 40 минут, и каждый из них был интересным и особенным. Все участники не только научились новым творческим занятиям, но и почувствовали приближение Нового года. Мероприятие стало позитивным и добрым событием, согревающим теплом в эти морозные дни.

Фото автора.



ЩЕДРЫЙ ВТОРНИК

Наталья ИВАНОВА.

Акция «Щедрый вторник» состоялась в первой общеобразовательной. В рамках мероприятия прошла благотворительная ярмарка изделий ручной работы, выпечки, напитков.



Организаторы мероприятия — школа №1. Участники акции — школьники, их родители и учителя.

Пожалуй, даже самый равнодушный к выпечке человек, аппетитно заглотив слюну, не сможет пройти мимо такой ярмарки. Ее можно назвать не иначе как «ярмарка вкуса»!

Здесь блины, пироги, булочки, торты, печенье. Атмосфера настоящего новогоднего праздника — и только!

Каждый желающий может отведать любое блюдо, которое по вкусу и по карману. Да, именно по карману. Все, что на прилавках — продается. Вырученные деньги будут направ-

лены на помощь детям-инвалидам первой школы. Так решили учащиеся и педагоги. А неподалеку — Дедушка Мороз и Снегурочка, кстати, тоже ученики первой общеобразовательной, талант, да и только! Они собирают письма-пожелания для самого главного Деда Мороза, резиденция которого находится в Великом Устюге. Желающих поверить в сказку — много. Каждый носит под сердцем мечту, ну или мечту-просьбу, и верит, что в новогоднюю ночь Дедушка Мороз

#ЩедрыйВторник — всемирный день благотворительности, основная цель которого — дать новый импульс развитию культуры благотворительности и вовлечь как можно больше людей в добрые дела.

исполнит именно его заветное желание!

В этот день участники совершают разнообразные добрые дела — собирают средства в пользу благотворительных организаций, устраивают волонтерские акции, флешмобы в сети интернет. Щедрый вторник — это открытая платформа для сотрудничества НКО, бизнеса, СМИ, местных сообществ и новый глобальный импульс для развития благотворительности в мире.

Принять участие в инициативе могут любые неполитические организации и частные лица. Участники свободны в выборе формата акций, целей и механизмов сбора средств. В 2016-17 гг. к инициативе присоединилось более 1800 организаций из всех регионов Российской Федерации, которые провели более 3000 благотворительных событий. Благодаря усилиям участников, в СМИ появилось более 5000 публикаций об акции, пожертвования в благотворительные организации в дни проведения акций пожертвования возросли в 2 раза.

Фото автора.

СЕМЕЙНЫЕ ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОСТИ

1. Если ваш ребенок добирается до дома без сопровождения взрослых, придумайте вместе с ним постоянный и наиболее безопасный маршрут. Договоритесь с ребенком о том, что он постоянно будет ходить именно этой дорогой.

2. Придумайте вместе с детьми пароль, который каждый сможет использовать в качестве сигнала в случае опасной ситуации.

3. Оговорите границы окрестностей, в которых ребенок может гулять, предупредив его о возможности несчастных случаев:

- правила дорожного движения;
- правила безопасности на воде;
- правила безопасности при гололеде;
- правила при встрече с собаками;
- правила пользования пиротехникой и др.

4. Сформируйте у ребенка привычку рассказывать о том, как он провел время, когда оставался без вашего присмотра.

5. Ребенок обязательно должен знать свое имя и имена родителей, домашний адрес и телефон.

6. Научите ребенка выражать отказ посторонним лицам и говорить взрослым: «НЕТ!», особенно в следующих случаях:

- если взрослые, даже знакомые, предлагают идти в гости или подвезти до дома, а родители ребенка об этом не знают;
- если в школу (детский сад) забрать ребенка пришли не родители и ребенок не был предупрежден родителями;
- если в отсутствие родителей домой пришел человек, который просит открыть дверь;
- если кто-то хочет угостить ребенка без разрешения родителей.

7. Дети должны знать, в каких случаях и как можно позвонить в полицию, противопожарную службу и скорую помощь.

Если вы считаете, что ребенку угрожает опасность, не оставайтесь безучастными! Обратитесь по телефону 112.

Елена Сафина, социальный педагог
БУ «Лангепасский политехнический колледж»
филиал в городе Покахи.

Наталья ИВАНОВА.

КВН в Покачах состоялся

Не просто так, а «шутки ради» мы собрались 30 ноября в четвертой школе. В Покачах прошел ежегодный и любимый жителями КВН.

Посмотреть на это зрелищное мероприятие пришли любители качественного юмора.

На сцене новички — команда «Беггис» администрации города, «Повоюем» — сборная молодежи, состоящая из двух человек, «Согласовано с руководством» — новая сборная ТПП «Покачевнефтегаз», ну и бывалые КВН-щики «Парни из Кавказа» и «Full house» — фавориты прошлого года.

Традиционно первым конкурсным испытанием стала самопрезентация, или «Визитка».

Затем «Биатлон», музыкальный этап и миниатюра с приглашенной звездой Покачей.

Команды были, как всегда, на высоте! Искрометный юмор, великолепная актерская игра! Словом, покачевские КВН-щики могут дать фору любой столичной команде. И это не шутка!

Особенно удивление вызвали миниатюры с приглашенными звездами — известными людьми нашего города, среди которых управляющий делами администрации Елена Кулешевич, ди-

ректор МАУ «ИПЦ» «Медиа» Ринат Мифтахов, председатель клуба КВН в Покачах Андрей Кулагин, Мистер Покачи — 2013 Дамир Абдразаков, член совета жюри КВН, капитан команды «Комед» Роман Горбунов.

Звезды отыграли заявленные роли по полной программе. Вот, к примеру, номер «Елена-2000», несомненно, запомнится зрителям на долгие годы. Это не женщина-робот, а мечта любого мужчины...и, как оказалось, любой женщины тоже! Хозяйка, ремонтник, подруга, психолог. Миниатюра учит: мужчины, будьте осторожны, женщина найдет выход из любой ситуации и станет подругой любой сопернице, если это, конечно, ей нужно!

Сногсшибательно исполнил роль телохранителя Ринат Мифтахов. Не нужно слов — все было видно по грозному виду «Паши Фейс-контроля».

Шутили о городе, о стране, о мире. Затронули политику, экономику, культуру, спорт. В общем, как и полагается, объяли необъятное!

Это так по КВН-овски!

Команды шли практически вровень. Но в последствии вырвалась вперед молодёжная сборная, можно сказать уже ветеранов КВН, — «Full house». Второе место заняла команда «Повоюем», третье — «Беггис».

Заслуженный кубок победителям и призы командам вручила председатель жюри, заместитель начальника управления культуры, спорта и молодежной политики Татьяна Свистун.

Она поблагодарила участников за великолепную игру и хорошее настроение, добавив, что КВН в Покачах не просто жив, он продолжает свое шествие из года в год, получая все новые векторы развития!

А напоследок хотелось бы добавить, что создавать хорошее настроение — задача непростая, но такая благородная! Ведь, как известно, смех продлевает жизнь. Спасибо вам, ребята, за возможность жить дольше!

P.S. Давайте встречаться чаще!

Фото автора.



Наталья ИВАНОВА.

САМЫЕ ОСОБЕННЫЕ ПОБЕДЫ

С 29 ноября по 2 декабря в Ханты-Мансийске состоялась Региональная Спартакиада «Папа, мама, я — спортивная семья» среди детей с особенностями развития. Честь нашего города защищали две отважные семьи — Ярема и Рафиковых.

Делегация посетила соревнования в сопровождении тренера-инструктора по адаптивной физической культуре и спорту СОК «Звездный» Александры Кадочниковой.

Участники состязались в шашках, дартсе, бочке, шаффлборде, веселых стартах, презентовали визитки. Во всех начинаниях участникам помогали волонтеры группы «Созвездие», которые отправились в это далекое путешествие в составе делегации.

По итогам соревнований стало известно, что покачевцы заняли третью ступень пьедестала в шашках. Дартс лучше дался семье Ярема — 2 место. В шаффлборде 2 место заняла семья Рафиковых, 3 место — семья Ярема. В состязаниях бочке



фаворит семья Ярема — 2 место. Самыми творческими оказались представители семьи Ярема — 3 место среди всех визитных карточек. Веселые старты: Ярема — второе место,

Рафиковы — третье. От всей души поздравляем наших спортсменов с победой! Стремитесь к большему, стремитесь к лучшему! **Так держать!**

Елизавета АЛЕРОЕВА.

В ДОБРЫЙ ПУТЬ, ПЕРВОКЛАССНИК!

22 ноября в Детской школе искусств состоялся праздничный концерт «Посвящение в первоклассники».

Кулисы, сцена и полный зрительный зал — для первоклассников Детской школы искусств нечто новое и волнительное. Под громкие аплодисменты их чествовали и знакомили с гостями вечера. В этот праздничный вечер первоклассники могли насладиться концертом, посвященным их начальной ступени обучения в Школе искусств, а также выступить со своими номерами.

Концерт превзошел все ожидания — номера были разнообразны и оригинальны. Бурю аплодисментов вызвали выступления хоровых коллективов первоклассников, вторых и третьих классов. Атмосферу праздника дарили творческие коллективы, дуэты и сольные исполнители Школы искусств. Со сцены летели звуки различных музыкальных инструментов: флейты, рояля, баяна, гитары, балалайки. Как всегда, на высоте

были хореографический коллектив «Северное сияние» и вокальный ансамбль «Зарянка». Для первоклассницы Ксении Пуховой концерт был поводом для дебютного выступления на рояле. Мария Цыбульская исполнила русскую народную песню «Эх, кум Пронька». Дарья Городова очень выразительно и эмоционально продекламировала рассказ Ирины Пивоваровой.

Благодаря замечательным выступлениям ребят старших классов, поколению начального звена есть на кого равняться. Свои стремления быть прилежными учениками и хорошо учиться первоклассники подкрепили клятвой, а успехов в учебе и достижения хороших ре-



зультатов им пожелали в видеообращении выпускники Детской школы искусств.

Праздничный вечер завершился зажигательным номером «Доброе утро, планета» в исполнении хореографического коллектива «New-анс» и Жотай Яхьяевой, которых подержал весь зрительный зал. Гости вечера получили массу приятных эмоций и хорошее настроение.

Фото автора.

ПЯТНИЦА, 14 ДЕКАБРЯ

05.00 "Доброе утро". 09.00, 12.00 Новости. 09.15 "Сегодня 14 декабря. День начинается" (6+).

10.55 "Жить здорово!" (16+). 12.15, 17.00, 18.25 "Время покажет" (16+).

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России. 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 09.55 "О самом главном" (12+).

05.10 Т/с "АГЕНТ ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ-2" (16+).

06.00 "Деловое утро НТВ" (12+). 08.20 Т/с "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" (16+).

14.00, 16.30, 01.50 "Место встречи" (16+). 17.10 "ДНК" (16+).

05.00 "Аллея звезд" (12+). 05.55 "Мамочки" (16+).

06.30, 11.30, 13.30, 15.30 "Северный дом" (12+). 07.00 "С 7 до 10" (16+).

05.00 "Территория заблуждений" (16+).

06.00, 09.00 "Док. проект" (16+). 07.00 "Новый день" (6+).

18.00 "Самые шокирующие гипотезы" (16+). 20.00 "Вместе. О главном. Итоговая программа" (16+).

08.00 "Заклятые соперники" (12+).

08.30 "ФутБОЛЬНО" (12+). 09.00, 10.55, 12.30, 15.05, 19.55, 23.15 Новости.

СУББОТА, 15 ДЕКАБРЯ

05.05, 06.10 X/ф "Ошибки резидента" (12+). 06.00, 10.00 Новости.

05.00 "Аллея звезд" (12+).

05.55 "Мамочки" (16+). 06.15 М/с "Колобанга" (6+).

06.30 "Кошки-осторожки" (6+).

06.45, 07.30 М/с "Маша и медведь", "БиБаБу" (6+).

07.00 "Югра-авторское кино" (16+). 07.55 Д/ф "Жизнь в болотах" (12+).

05.00 "ЧП. Расследование" (16+).

05.40 "Звезды сошлись" (16+). 07.25 Спорт (0+).

11.05 "Еда живая и мертвая" (12+). 12.00 Квартирный вопрос (0+).

05.00 "Аллея звезд" (12+).

05.55 "Мамочки" (16+). 06.15 М/с "Колобанга" (6+).

06.30 "Кошки-осторожки" (6+).

06.45, 07.30 М/с "Маша и медведь", "БиБаБу" (6+).

05.00 "ЧП. Расследование" (16+).

05.40 "Звезды сошлись" (16+). 07.25 Спорт (0+).

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 ДЕКАБРЯ

04.20, 06.10 X/ф "Судьба резидента" (12+). 06.00, 10.00 Новости.

07.30 "Смешарики. ПИН-код" (0+). 07.45 "Часовой" (12+).

08.15 "Здоровье" (16+).

09.20 "Непутевые заметки" (12+). 10.10 "Наслаждаясь жизнью" (12+).

11.10 "Теория заговора" (16+).

12.00 Новости (с субтитрами). 12.25 "Валерий Ободзинский. Вот и свела судьба..." (12+).

13.20 "Наедине со всеми" (16+). 15.15 "Три аккорда" (16+).

08.00, 10.00, 16.00 Сегодня. 08.20 Их нравы (0+).

08.35 "Кто в доме хозяин?" (16+). 09.25 Едим дома (0+).

10.20 "Первая передача" (16+). 11.00 "Чудо техники" (12+).

11.55 "Дачный ответ" (0+). 13.00 "НашПотребНазор" (16+).

14.00 "У нас выигрывают!" (12+). 15.05 Своя игра (0+).

16.20 Следствие вели... (16+). 18.00 "Новые русские сенсации" (16+).

19.00 "Итоги недели" с Ирадой Зейналовой. 20.10 "Звезды сошлись" (16+).

00.40 "Больше чем новости. Итоги недели" (16+).

01.20 "Многоликая Югра" (12+). 02.10 Д/ф "В движении. Здоровый образ жизни" (12+).

02.25 "Большой скачок" (12+). 02.55 X/ф "Заплати другому" (16+).

05.00 Т/с "Меч" (16+). 13.00 "Наши города" (12+).

13.30 "Мишкет" (6+). 13.40 Т/с "Меч" (16+).

23.00 "Добров в эфире" (16+). 00.00 "Nautilus pompilius" "Акустика. Лучшие песни" (16+).

02.10 X/ф "Три дня в Одессе" (16+). 04.10 "Военная тайна" (16+).

Прокуратура города Покахи разъясняет



При увольнении работника работодатель обязан выплатить ему компенсацию за все неиспользованные отпуска, которые он не отгулял за время работы, вне зависимости от того, как давно они не предоставлялись.

В постановлении Конституционного суда Российской Федерации от 25.10.2018 №38-П проверена конституционность части первой статьи 127 и части первой статьи 392 Трудового кодекса Российской Федерации.

Согласно выводам Суда отпускные работникам должны выдаваться по новым правилам.

Так, согласно ст. 127 Трудового кодекса Российской Федерации работодатель обязан выдавать компенсацию за неиспользованный отпуск при увольнении работника. При этом учитываются все неиспользованные отпуска, в том числе, и отпуск года увольнения и прошлые годы.

Кроме того, указано, что Трудовой кодекс не ограничивает количество неиспользованных дней отпуска, за которые уволенный имеет право получить компенсацию, а также срок, в течение которого он может обратиться за ее взысканием в суд.

Таким образом, уволенный гражданин может обратиться за деньгами в любое время, и бухгалтерия не может ему отказать. И, если данная компенсация не была выплачена работодателем непосредственно при увольнении, не лишают работника права на ее взыскание в судебном порядке независимо от времени, прошедшего с момента окончания рабочего года, за который должен был быть предоставлен тот или иной неиспользованный (полностью либо частично) отпуск, при условии обращения в суд с соответствующими требованиями в пределах установленного законом срока, исчисляемого с момента прекращения трудового договора.

При этом, следует учитывать, что в случае проверки трудовой инспекцией на организацию может быть наложен штраф согласно ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ.

А.А. Бондаренко, и.о. прокурора города.

05.10 ЧП. Расследование" (16+). 05.35 "Центральное телевидение" (16+).

07.20 "Устами младенца" (0+).

1 декабря - Всемирный день борьбы со СПИДом

В 1988 году Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) объявила день 1 декабря Всемирным днем борьбы со СПИДом. Это связано с тем, что синдром приобретенного иммунодефицита (СПИД) приобрел масштабы пандемии. Филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в ХМАО – Югре в г.Лангепас и г.Покачи» информирует о старте Всероссийской горячей линии по профилактике ВИЧ-инфекции в рамках акции СТОПВИЧ/СПИД в период с 26 ноября по 8 декабря 2018 г. Информация о времени работы и контактах «горячих линий» размещена на официальных сайтах управлений Роспотребнадзора по субъектам Российской Федерации. Информация о других мероприятиях акции размещена на сайте СТОПВИЧСПИД.РФ.

ВИЧ/СПИДЕСТЬ!
Если о нём не говорят,
это не значит, что его нет!
ПРОЙДИ ТЕСТ НА ВИЧ!



• Население России составляет более 146 миллионов человек.

• Из них живут с ВИЧ более 900 тыс. человек.

• Каждый час в России заражается ВИЧ 10 человек.

• В Югре за весь период выявлено более 26 тыс. ВИЧ-инфицированных.

Умерло более 7 тыс., из них в стадии СПИДа – почти 2,5 тыс. югорчан. На 31.10.2018 г. до 38% заразились половым путем, вырос удельный вес инфицированных женщин до 35%.

Растет число детей, родившихся от ВИЧ-инфицированных мам.

• В г. Покачи за весь период выявлено около 300 больных ВИЧ, из них до 37% – среди женщин. Более 33% заразились половым путем. На 31.10.2018 г. умерло 67 чел., из них в стадии СПИДа – 20.

30 лет назад Земля обзавелась новой напастью: странным заболеванием с поражением иммунной системы. Вначале оно встречалось только у определенных групп людей, из-за чего его называли болезнью четырех «Г»: это гомосексуалисты, гости с Гаити, больные гемофилией и «героинщики», они были первыми пострадавшими. Несмотря на прошедшие годы и некоторый прогресс в исследованиях по всему миру, ви-

рус ВИЧ распространяется и остается загадкой и не раскрывает всех своих секретов. Часто страх перед ВИЧ/СПИД мешает объективно оценивать реальный риск и предпринимать верные шаги. Напомним об этом заболелавании.

Вирус Иммунодефицита Человека (ВИЧ) может находиться во всех биологических жидкостях человека (пот, слезы, слюна и пр.) в разной концентрации.

Только 4 биологические жидкости человека содержат вирус в концентрации, достаточной для заражения:

- кровь;
- влагалищный секрет;
- сперма;
- грудное молоко.

КАК ПЕРЕДАЕТСЯ ВИЧ? ЧЕГО НУЖНО ОПАСАТЬСЯ ЛИЧНО ВАМ?

Есть 3 пути заражения ВИЧ-инфекцией:

1. Сексуальный контакт. Вирус содержится в сперме и влагалищном секрете, в организм проникает через слизистую или микротравмы на коже. Риск заражения ВИЧ возрастает при наличии у партнера инфекций, передаваемых половым путем. Презерватив не является 100% надежным средством защиты от ВИЧ.

2. Контакт «кровь-кровь». Вирус может попасть в организм вместе с инфицированной кровью:

– у наркоманов – при совместном использовании шприцев, игл, фильтров для введения наркотиков, общей посуды для их приготовления и промывания шприца;

– при использовании нестерильных медицинских инструментов; при нанесении татуировок и пирсинга нестерильным оборудованием;

– при попадании инфицированной крови на поврежден-

ную кожу, рану или слизистую (в том числе – при оказании медицинской помощи);

– при переливании крови, не проверенной на наличие ВИЧ, либо при пересадке органов (в настоящее время доноры обязательно проходят стандартное обследование, и этот путь заражения практически исключен).

Соблюдение в быту элементарных правил личной гигиены (индивидуальные зубные щетки, бритвенные и маникюрные принадлежности и др.) позволяет исключить риск заражения ВИЧ.

3. От матери к ребенку.

Заражение ребенка от инфицированной матери может произойти:

- во время беременности;
- во время родов;
- при кормлении грудью.

Сегодня у ВИЧ-положительных женщин вероятность рождения здорового ребенка, а риск передачи ВИЧ от матери малышу можно значительно снизить и даже свести к нулю, если получить необходимое профилактическое лечение во время беременности и в послеродовой период, а также использовать искусственное вскармливание.

ГДЕ ПРОЙТИ ТЕСТ НА ВИЧ?

Пройти тест на ВИЧ можно в любом учреждении здравоохранения по месту жительства. Существует возможность анонимного обследования с предварительной (до тестирования) и последующей (по получении результата) консультацией врача. Такое обследование проводится в кабинетах психосоциального консультирования и анонимного обследования, которые можно найти в учреждениях здравоохранения и центрах профилактики и борьбы со СПИДом. Во всех указанных

учреждениях граждане РФ сдают анализ на ВИЧ абсолютно бесплатно. Воспользуйтесь поиском в социальных сетях, чтобы найти кабинет психосоциального консультирования и анонимного обследования в вашем регионе.

ЕСЛИ Я УЗНАЛ, ЧТО У МЕНЯ ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЙ ТЕСТ НА ВИЧ. ЧТО ДЕЛАТЬ?

Если вы прошли тестирование и результат оказался положительным. «Что же делать?» – вопрос, который возникает у всех, кто столкнулся с данной проблемой.

Во-первых, не паниковать и пройти еще один тест также анонимно в поликлиниках или СПИД-центрах города, так как, к сожалению, возможны ложноположительные результаты. Никто из ваших знакомых не узнает о вашем ВИЧ-статусе без вашего согласия. Лечение ВИЧ-положительных людей в РФ бесплатное, и осуществляется оно в центре профилактики и борьбы со СПИДом. Такие центры есть во всех крупных городах.

Во-вторых, если ваш тест оказался положительным, необходимо срочно обратиться к специалистам, которые смогут ответить вам на те вопросы, которые не понятны, составят предпочтительную диету, а также пропишут курс лечения препаратами, поддерживающими иммунитет в норме. К тому же, чем раньше вы начнете лечение, тем успешнее будет результат. Раннее начало лечения снижает риск вирусных и других заболеваний.

В-третьих, если необходимо, обратитесь за помощью к психологам. Они есть в каждом Центре борьбы со СПИДом. Не всем удается спокойно принять новость о положительном ВИЧ-статусе, психолог сможет вам помочь осознать то, что проис-

ходит, а также поможет найти варианты решения данной проблемы. Не стоит закрываться от внешнего мира и замыкаться в себе, в такие моменты поддержка родных и близких будет незаменима, говорите о своей проблеме с близкими для вас людьми – это поможет вам скорее адаптироваться к новой жизни. Ведите прежнюю жизнь, не ограничивая себя в общении с людьми, занимайтесь тем, что вам приносит удовольствие. Старайтесь избегать стрессов, когда организм значительно более восприимчив к болезням. Обязательно пользуйтесь презервативом, ведь, вы несете ответственность за жизнь и здоровье другого человека. Доказано, что такая механическая защита почти на 80% защищает от заражения половым путем. Не скрывайте свой ВИЧ-статус от своего партнера, чтобы избежать его заражения.

Положительный ВИЧ-статус не должен повлиять на ваше желание завести детей. При соблюдении всех мер предосторожности, проходя необходимые процедуры и химиопрофилактику, у ВИЧ-положительных людей вполне могут родиться здоровые дети с отрицательным статусом ВИЧ и могут вести обычный образ жизни. Периодический прием препаратов и специфическое лечение – это то, что поможет вам вести полноценную жизнь долгие годы.

**В наших силах
противостоять коварному
заболеванию. Остановим
ВИЧ/СПИД вместе!**

*Татьяна Царева,
врач-эпидемиолог
филиала Федерального
бюджетного учреждения
здравоохранения «Центр
гигиены и эпидемиологии
в ХМАО – Югре»
в городе Лангепасе
и в городе Покачи.*

Правила родителям подростков (профилактика самовольных уходов из дома)

Безопасность детства



1. Не давайте подростку чрезмерных нагрузок, когда у него не остается времени даже для того, чтобы погулять во дворе. Не забывайте – он еще ребенок.

2. Стимулируйте подростка участвовать в спортивных соревнованиях, походах, играх и т.д., где детям предоставляется возможность переживать радостное напряжение разумного риска (так называемого «драйва»), преодолевать собственный страх, разрядить накопившееся напряжение.

3. Создайте условия, при которых подросток, имея все необходимое, все-таки должен добиваться осуществления некоторых желаний, совершать какую-то работу для получения вознаграждения. Научите ставить большие и маленькие цели, определять задачи, которые нужно решить для их

достижения, а эти задачи разделять на небольшие легко осуществимые шаги.

4. Развивайте в подростке уверенность, положительное отношение к себе, принятие своих качеств, особенностей, отличительных черт. Научите его эффективным моделям противостояния негативному влиянию и независимому поведению в сложных социальных ситуациях. Научите подростка не агрессивному и в то же время уверенному отстаиванию своего мнения, уметь сказать нет.

5. Моделируйте условия, воссоздающие жизненные ситуации, обращайтесь внимание на неотвратимость ответствен-

ности подростка за любое свое решение и каждый поступок.

6. Всегда поддерживайте своего ребенка.

7. Если кто-то жалуется на поведение вашего сына или дочери, не спешите сразу наказывать, выясните мотивы их поступков.

8. Выбирайте наказание, адекватное проступку.

9. Не наказывайте подростка из-за того, что у вас плохое настроение или «для профилактики».

10. Оставьте дома, на видном месте информацию о работе телефонов доверия и кабинетов психолога. Объясните подростку: для чего люди ходят к

психологу, какие проблемы называют психологическими, как обратиться к психологу.

11. Располагайте информацией о местонахождении ребенка в течение дня;

12. Не разрешайте несовершеннолетним находиться без присмотра взрослых позднее 22 часов;

13. Обращайте внимание на окружение своих детей, а также контактировать с его друзьями и знакомыми, вы должны знать их адреса и телефоны.

*Елена Сафина,
социальный педагог БУ
«Лангепасский политехнический колледж» филиал
в городе Покачи.*

12 декабря 2018 года - общероссийский день приема граждан в Росреестре

12 декабря 2018 года с 12.00 до 20.00 часов в рамках проведения общероссийского дня приема граждан в Управлении Росреестра по ХМАО – Югре будет проходить личный прием граждан уполномоченными лицами.

Прием уполномоченными лицами Росреестра будет проводиться по адресу: г. Ханты-Мансийск, ул. Мира, д. 27.

Уполномоченными лицами будет осуществляться личный прием заявителей, а также обеспечение с согласия заявителей личных обращений в режиме видео-, аудио- или иных видов связи к уполномоченным лицам иных органов, к компетенции которых относится решение поставленных в устных обращениях вопросах.

Личный прием будет проводиться в порядке живой очереди при предоставлении документа, удостоверяющего личность (паспорта), а также по предварительной записи, которая осуществляется с 13 ноября 2017 года по 11 декабря 2017 года с 9.00 до 18.00 часов по телефонам: 8 (3467) 93 07 40; 8 (3467) 93 07 28.

Пресс-служба Управления Росреестра по ХМАО – Югре.



Прокуратура города Покачи разъясняет

Прокуратурой города Покачи утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении жителя г. Покачи, который совершил преступление, предусмотренное п. «в» ч.2 ст. 158 УК РФ (кража, то есть тайное хищение чужого имущества, совершенная с причинением значительного ущерба гражданину).

Предварительное расследование по уголовному делу проведено следователем СО МОМВД России «Нижневартовский».

Следствием установлено, что гражданин А. в январе 2018 года, находясь в одной из квартир г. Покачи, будучи в состоянии алкогольного опьянения, имея умысел на тайное хищение чужого имущества, воспользовавшись тем, что за его действиями никто не наблюдает, похитил банковскую карту, с которой в дальнейшем снял денежные средства в общей сумме 63 500 руб., чем причинил значительный материальный ущерб гражданину К..

Прокуратура города Покачи согласилась с позицией следствия в части доказанности вины и правильности квалификации действий обвиняемого, уголовное дело направлено в Нижневартовский районный суд для рассмотрения по существу.

* * *

Мировым судьей судебного участка № 1 Нижневартовского судебного района вынесен обвинительный приговор в отношении жителя города. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ (нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию).

Суд установил, что ранее подсудимый подвергался административному наказанию за совершение административного правонарушения по ч. 1 ст. 12.26 КоАП (невыполнение водителем транспортного средства требования о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения).

Однако он вновь, находясь в состоянии алкогольного опьянения, управлял транспортным средством марки «ВАЗ 2121», передвигаясь по городу, чем подверг опасности жизнь и здоровье участников дорожного движения.

Суд, согласившись с позицией государственного обвинителя, назначил виновному наказание в виде штрафа в размере 200 тыс.руб.

Также водитель лишен права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, сроком на 1 год 6 месяцев.

А.А. Бондаренко, и.о. прокурора города.

Приписное свидетельство, выданное на имя **Андрева Евгения Александровича**, считать недействительным.

ПОКУПАЕМ АКЦИИ НК «ЛУКОЙЛ», «ЛУКОЙЛ-Фонд», «Газпром», Сбербанк и другие.
Тел. в г. Когалыме: **8 (34667) 71-457, 8-977-517-04-50, 8-926-886-40-20 (Николай Иванович).**

Время волшебства! Время подарков!

СКИДКИ -50% -70%

Розыгрыш

главного приза Путевка на 2-х в ТАЙЛАНД!!!

и еще 200 драгоценных подарков!

Обмен золота 3000 р/гр Обмен серебра

НАШ АЛМАЗ
сеть ювелирных магазинов

г. Покачи, ул. Мира, д. 1. Часы работы: с 10.00 до 20.00.

ИНФОРМАЦИЯ от 06.12.2018 по результатам публичных слушаний по проекту решения Думы города «О бюджете города Покачи на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов»

Дата проведения: 04.12.2018.

Место проведения: конференц-зал администрации города Покачи.

Вопрос: рассмотрение проекта решения Думы города Покачи «О бюджете города Покачи на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов».

Зарегистрированные участники публичных слушаний – «72».

Предложения и замечания в ходе публичных слушаний – поступили следующие предложения:

1. Перераспределить 10 миллионов рублей на оплату труда с фонда, предназначенного для реализации гарантий и компенсаций работника муниципальных учреждений и органов местного самоуправления.

2. Увеличить муниципальный долг до размера 10% утвержденного общего годового объема доходов местного бюджета без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений и (или) поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений – на 4 миллиона 900 тысяч рублей (32 400,0 – 27 500,0).

Предложения и рекомендации оргкомитета по проведению публичных слушаний:

Организационный комитет по проведению публичных слушаний рекомендует Думе города Покачи принять проект решения Думы города Покачи «О бюджете города Покачи на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» на очередном заседании с учетом предложений, поступивших в ходе публичных слушаний.

Оргкомитет по проведению публичных слушаний.



УВАЖАЕМЫЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ!

3 декабря 2018 года истек срок уплаты физическими лицами имущественных налогов за 2017 год.

Граждане, которые не уплатили имущественные налоги в отведенный законодательством срок, переходят в категорию должников.

Для погашения задолженности вы можете обратиться в Инспекцию для получения квитанции или воспользоваться электронными сервисами «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» (при наличии) либо порталом госуслуг.

Гражданам, не уплатившим налоги, не избежать процедуры принудительного взыскания задолженности в соответствии со статьей 48 Налогового кодекса Российской Федерации через Мировой суд.

Последствия несвоевременной уплаты имущественного налога:

1. За каждый день просрочки начисляются пени;
 2. Взыскание задолженности за счет имущества, денежных средств на счетах в банке или наличных денежных средств;
 3. Удержание задолженности из заработной платы, пенсии, стипендии или иных периодических платежей;
 4. Ограничение выезда за пределы Российской Федерации;
 5. Должник несет дополнительные расходы, связанные с взысканием задолженности в судебном порядке – это государственная пошлина, уплачиваемая за рассмотрение дела в суде, исполнительский сбор, взимаемый службой судебных приставов.
- Встретим новый год – без долгов!

Межрайонная ИФНС России № 5 по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре.

ПОКАЧЕВСКИЙ ВЕСТНИК

Учредитель - администрация г. Покачи.
628661, Тюменская область, Ханты-Мансийский автономный округ-Югра, г. Покачи, ул. Мира, д. 8/1.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.

Свидетельство о регистрации: ПИ № ТУ 72-00443 от 15 ноября 2011 года.

Индекс в Региональном каталоге «Почта России» - 14989.

Адрес редакции, издателя: 628661, Тюменская область, Ханты-Мансийский автономный округ-Югра, г. Покачи, ул. Таежная, д. 6.

Телефоны: 7-23-15 (директор); 7-23-10 (главный редактор, факс); 7-39-22 (корреспонденты, отдел рекламы, объявлений), 7-39-29 (бухгалтерия).

E-mail: mediary@ Rambler.ru, сайт: vgazeterv.ru

Газета выходит по пятницам. Объем - 3 печатных листа. Номер набран и сверстан в редакционном отделе ИПЦ «Медиа». Подписан в печать 6 декабря 2018 года.

Время подписания в печать: фактическое - 16.00, по графику - 17.00.

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: ПЛАНКИНА ЕЛЕНА ГРИГОРЬЕВНА

Материалы не возвращаются и не рецензируются. Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения авторов публикаций.

За содержание рекламы, объявлений отвечает рекламодатель.

Газета отпечатана в МУПП «Издательство «Приобье» (628600, Тюменская область, г. Нижневартовск, поселок Дивный, улица № 13).

Телефон: (3466) 63-41-34.

Тираж: 1200 экз.

Цена свободная.